

7 мифов об усыновлении

Миф 1. Усыновление — удовольствие дорогостоящее

Реальность: Сам по себе процесс усыновления, начиная с момента написания заявления и заканчивая этапом передачи ребенка приемным родителям, не требует от последних каких-либо расходов. Что касается возможных сопутствующих трат, то необходимость в них может возникнуть, если вы планируете подыскивать малыша в другом городе. В таком случае вам придется выделить часть семейного бюджета на оплату транспортных услуг и временного проживания в гостинице. Не исключено также, что незначительные дополнительные суммы уйдут на сбор справок в медицинских учреждениях (если услуга не включена в программу обязательного медицинского страхования).

Миф 2. Чтобы усыновить ребенка, потребуются годы ожидания

Реальность: Детей, нуждающихся в усыновлении, гораздо больше, чем взрослых, принявших решение стать приемными родителями. Поэтому длительность ожидания заветного момента, когда вы выйдете из детдома, держа за руку ребенка, зависит лишь от вашего собственного настроя и требований, предъявляемых вами к малышу. К примеру, если вы категорически «ориентированы» на светловолосую голубоглазую девочку годовалого возраста, абсолютно здоровую и при этом похожую на вашего мужа, процесс усыновления может затянуться на долгие месяцы.

Таким образом, для потенциальных усыновителей существует два варианта: либо заранее настроиться на неопределенный срок ожидания, либо рационально подходить к формированию собственных критериев. Поэтому постарайтесь не заикливаться на цвете волос или глаз малыша и непредвзято относиться к информации, содержащейся в его медицинской карточке. Помните, что в окружении родительской любви и заботы расцветает любой **ребенок**, а незначительные проблемы со здоровьем несложно исправить, если действительно задаться такой целью.

Миф 3. Сбор документов для усыновления — долгий и изнуряющий процесс

Реальность: Единственный документ, готовности которого приходится ожидать на протяжении месяца, — это справка об отсутствии судимости. Ее лучше всего заказать в первую очередь. Того времени, в течение которого она будет готовиться, вам с лихвой хватит, чтобы собрать весь комплект остальной документации.

Для получения необходимых медицинских справок потенциальным усыновителям потребуется посетить терапевта, инфекциониста,

фтизиатра, онколога, невропатолога, психиатра, дерматовенеролога и нарколога. Также понадобится сдать ряд лабораторных анализов и пройти флюорографию. Завершающим моментом на данном этапе является посещение главврача районной поликлиники, который заверяет содержащуюся на бланке информацию гербовой печатью.

Кроме медицинского заключения и документа об отсутствии судимости, каждый из будущих родителей должен предоставить в орган опеки краткую автобиографию, справку с места работы или декларацию о доходах, а также копию лицевого счета или выписку из домовой книги по месту прописки. Если вы состоите в браке, приложите к пакету документов копию свидетельства о его регистрации.

После предоставления вами в орган опеки всей необходимой документации специалистами будет произведено обследование ваших жилищно-бытовых условий. В течение 15 последующих рабочих дней вам обязаны дать ответ, можете ли вы стать усыновителем.

Миф 4. Детей не отдают на усыновление одиноким людям

Реальность: Действительно, в ряде стран, где число желающих стать приемными родителями достаточно высоко, существуют ограничения, согласно которым усыновление доступно только для супружеских пар. Такие требования можно назвать условно обоснованными, поскольку считается, что одинокому родителю гораздо сложнее воспитывать и обеспечивать свое чадо.

Что касается российского законодательства, то оно предусматривает возможность усыновления как для супружеской пары, так и для не состоящего в браке взрослого человека. Однако в последнем случае органы опеки более скрупулезно подходят к изучению биографии потенциального усыновителя и условий, которые он готов обеспечить приемному ребенку.

Миф 5. Все детдомовские дети больны или страдают пороками развития

Реальность: Наряду с больными детьми-отказниками, в детских домах проживает немало абсолютно здоровых ребят. Как правило, это дети, оставленные в роддоме малолетними мамами, изъяты из неблагополучных семей или потерявшие родителей в силу трагических обстоятельств. Прежде чем начать процедуру усыновления, потенциальные родители имеют право провести независимую медэкспертизу, чтобы убедиться, что у малыша нет серьезных заболеваний.

Самые распространенные в среде детдомовцев диагнозы — это задержка психоречевого или психомоторного развития. Чаще всего

такие отклонения развиваются как следствие недостатка внимания, обусловленного спецификой государственного учреждения. Практика показывает, что задержки в развитии у приемных детей, в большинстве случаев, компенсируются без специального лечения уже в течение первых двух лет после усыновления.

Миф 6. У детдомовцев «опасные» гены

Реальность: В науке не существует таких понятий, как «ген преступности», «ген воровства», «ген бродяжничества», «ген проституции» и т. п. Если ребенок «пошел не той дорожкой», искать причину следует, прежде всего, в воспитании подростка или в его окружении. В среде асоциальных элементов и преступников можно повстречать немало людей, выросших в благополучных семьях и рожденных родителями, ведущими исключительно добропорядочный образ жизни. Поэтому каким вырастет ваш приемный ребенок — зависит, в первую очередь, от вас, от того, сколько любви и внимания вы подарите своему чаду, насколько полноценными и доверительными будут ваши взаимоотношения.

Миф 7. Полюбить чужого ребенка, как своего, невозможно

Реальность: На самом деле редкий потенциальный усыновитель не испытывает хотя бы легких сомнений в своей способности подарить искреннюю родительскую любовь чужому ребенку. Однако по мере того, как вы будете привязываться к малышу и все больше «вживаться» в новую роль, вы почувствуете, что между вами и приемным сыном или дочерью образуется связь, способная не уступать в прочности кровным узам. Ребенок, в которого вы вкладываете свою душу, и чья дальнейшая судьба целиком и полностью зависит от вас, просто не может оставаться для вас чужим.

Да, стать настоящим родителем чужому ребенку дано не каждому. Ведь появление в семье приемного малыша — это не только необходимость дарить маленькому человечку свои тепло и любовь; это еще и упорный труд, способность к терпимости и готовность к самопожертвованию. Но поверьте, любые связанные со свершившимся усыновлением трудности и невзгоды будут казаться вам мелкими и незначительными на фоне радости долгожданного отцовства и материнства!